

SPF podľa Slabého pri zámene pozemkov zákon asi neporušil

Author: SITA - Slovenská tlačová agentúra | Published: 03.07.2007

Slovenský pozemkový fond (SPF) neporušil podľa predbežných záverov pri zámene pozemkov v rámci reštitúcií zákon. Konštatoval to v pondelok predseda pôdohospodárskeho parlamentného výboru Ján Slabý (SNS). Viac informácií bude k dispozícii pravdepodobne až v septembri po uzavretí poslaneckého prieskumu. Po niekoľkých minútach sa tlačová beseda skončila. Hlavným problémom však nebol poslanecký prieskum, ale to, v koho mene tlačová beseda bola zvolaná. V pozvánke totiž stálo, že pôjde o informácie členov výboru z prieskumu. Výbor však o svojich zisteniach nerokoval, neurobil žiadne závery a tak opoziční poslanci konštatovali, že výbor o výsledkoch prieskumu nemôže oficiálne informovať. Keď predseda výboru Ján Slabý (SNS) povedal, že zvolávateľom TB je on sám, opoziční poslanci z výboru odišli.

Opozícia popoludní zorganizovala vlastnú TB. Na nej poslanec za SDKÚ-DS Pavol Frešo konštatoval, že na vymieňanie pozemkov v rámci reštitúcie v podtatranskej oblasti nebol žiadny dôvod. Slovenský pozemkový fond (SPF) podľa neho nepreukázal, že v katastroch, kde mali reštituenti pozemky pôvodne, neboli žiadne pozemky voľné. „V prieskume na SPF sme tiež zistili, že na vymieňanie pozemkov medzi katastrami je potrebný explicitný súhlas generálneho riaditeľa SPF, pričom v týchto prípadoch udelil súhlas zástupca generálneho riaditeľa pozemkového fondu,“ informoval Frešo. Ako dodal, námestník generálneho riaditeľa SPF Branislav Bríza počas neprítomnosti generálneho riaditeľa SPF v apríli 2007 udelil sám sebe štyrikrát výnimku a podpísal všetky štyri zmluvy. Frešo tak opätovne vyzýva predsedu vlády Roberta Fica, aby v týchto prípadoch urýchlene konal. „Nemám žiadnu pochybnosť, že ide o zodpovednosť politických nominantov vlády Roberta Fica,“ uzavrel Frešo.

Poslanci vykonali prieskum v reakcii na medializované informácie, že reštituentom pôdy z južného Slovenska dal SPF ako náhradu pôdu vo Vysokých Tatrách. Denník Sme 25. júna tohto roka informoval, že vedenie SPF podpísalo v apríli viacero zmlúv, na základe ktorých sa stali reštituenti z južného a západného Slovenska vlastníkami lukratívnych pozemkov v podtatranskej obci Veľký Slavkov. Všetci majú viac ako 80 rokov, niektorí žijú dlhodobo v zahraničí. Pod zmluvami je podpísaný námestník riaditeľa fondu Branislav Bríza, nominant HZDS. Z tejto strany je aj minister pôdohospodárstva Miroslav Jureňa, pod ktorého rezort fond patrí.

03.07.2007 09:32, SITA - Slovenská tlačová agentúra